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Test preliminare all’esame di filosofia politica Classe L16/L36

31 marzo 2014

Durata: 20 minuti
Il test serve per valutare la competenza linguistica e la cultura generale: va affrontato senza

ricorrere ad aiuti esterni, umani o testuali. Riempire completamente la casella corrispondente
all’unica risposta corretta.

Domanda 1 "Internet" e "web" sono sinonimi?

A Sì. Infatti per collegarsi a qualsiasi sito si usa il protocollo "http".

B Sì. Infatti per navigare sul web bisogna usare Internet Explorer.

C No. Internet è una applicazione che gira sul web.

D No. Web è sinonimo di Facebook.

E No. Il web è una applicazione che si vale di internet.

Domanda 2 Che cosa vuol dire elenchos?

A È un termine del gramelot usato da chi vuol far credere di sapere il greco.

B Elenchos indica la confutazione, che è parte importante del metodo socratico.

C Era la lista dei cittadini da cui, ad Atene, venivano sorteggiati i giudici.

D È una strategia usata da Socrate, che consiste nell’enumerazione delle eccezioni a una tesi
generale.

E Indica il responso dell’oracolo di Delfi.

Domanda 3 Che cosa intende Kant per abderitismo?

A La concezione filosofica che rappresenta la storia come statica.

B Il difetto di Secunda Petri, o mancanza di Giudizio.

C La scuola filosofica di Democrito di Abdera.

D Una corrente della sofistica fondata da Protagora di Abdera.

E È un sinonimo di storia strologante.

Domanda 4 Quando Kant parla di lega di popoli sta indicando una soluzione federale o
confederale?

A Federale, perché ciascuno stato membro mantiene la sua sovranità.

B Confederale, perché ciascuno stato membro mantiene la sua sovranità.

C Confederale, perché la sovranità appartiene alla lega.

D Nessuna delle due opzioni è corretta, perché Kant ignorava la differenza fra federazione e
confederazione.

E Federale, perché la sovranità appartiene alla lega

Domanda 5 Secondo Kant, uno stato può deliberare democraticamente, tramite un referendum,
di adottare in perpetuo come religione di stato una fede particolare?

A No, perché negherebbe la libertà di coscienza delle generazioni future.

B Sì, ma solo dopo che il processo del rischiaramento sia interamente compiuto.

C No: è una cosa che può decidere soltanto un monarca, a condizione che sia illuminato.

D Sì, perché il popolo ha avuto la possibilità di decidere liberamente.

E No, perché Kant era repubblicano.



Corrected

Domanda 6 Mantengo sempre le promesse che faccio ai miei amici, perché tengo alla mia
reputazione di persona affidabile. Questa massima sarebbe considerata etica da Kant?

A No, perché Kant non considera mai il giudizio altrui.

B Sì, perché una tale motivazione mi incentiva a continuare a comportarmi bene.

C No, perché è una proposizione eteronoma.

D No, perché in qualche caso mantenere le promesse può essere dannoso.

E Sì, perché il risultato è quello che conta.

Inserire il proprio numero di matricola dall’alto verso il basso annerendo, in ogni riga, la cifra
corrispondente, vale a dire: la prima cifra della matricola nella prima riga, la seconda cifra nella

seconda e così via.
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